Меникан всима" г. Горо

ного драматурга Р. Ибрагим-

бекова. Он играет сложиую

занята выпускница студии

уже известна зрителю по

своим работам в кино, Вы-

роль главного героядара. В этом же спектакле

XVACWACTRANHOLO Светлана Крючкова, которая



ГАСТРОЛЬНОЙ афише Ленинградского мического Большого акалемического матического театра имени М. Голького жиого фамилий молодых актеров. Не которых из иих горьковчане других гастрольный релертуар сложился не так удачно: их лучшие актерские - в спектаклях, которые остались дома; для третьих сыграть большую роль на сцене БДТ - пока

Наблюдая этот естественный процесс творческого молодежи, нается сложное для театра когда прекратила свое существование студия труппа перестала няться ее лучшими выпускниками. Надвигалось время «старения» основных ислоянителей, и театр был нужден серьезно и заблаговременно задуматься о своем будущем, о смене. Это — главная

каждого театра, главная забота всего нашего театрального дела. Смена процесс не стихийстремление жить только се не раз «аварийное» положеложение становилось необ-

Сложная, многолетняя работа по подбору, воспита-нию и обучению молодежи в коллективе вкадемического театра им. М. Горького лает сейчас свои плоды. Моподежь нашего театра уже завания о себе Имена На-Теняковой, Елены Алексвевой, Светланы Головиной, Геннадия Богачева, Юрия Демича, неоднократных призеров смотров моподежи, известны далеко за пределами нашего театра. Наиболее способные вы-

пускники театральных вузов. молодые витеры других те пододно водрани до на одного пододно водрани водрани до на одного пододно водрани до одного на школы, творческие баографии и актерсиие судьбы приводят их в труппу про-славлениего театра. И тогда начинаетей самов сложное чиспытание — войти на рав-

ных в компектия творческих единомымиленников, в кол-пектив сложившихся масте-Коротко ам о тех, кто сейчасиред-тавляет молодую часть

труппы БДТ. Горьковский зритель униит нескольких молодых аррит нескольком принимаю-ристов, впервые принимаю-рих участие в гастролях те-атов. Так, Борис Секолов, иглашанный на Ления градского зеатра им. Ле нинского комсомола, удачно дебютировал в последней премьере сезона «Дом. на

Сегодия в культурной жизни г. Горького большое событие — спектаклем «Мещане» по пьесе А. М. Горького начивает свои гастроли в городе Ленинградский академический Большой драматический театр. Замет-ками работника этого театра, театроведа Романа Белобородова мы представляем нашим читателям молодых

молодежь HA CUEHE БОЛЬШОГО **ДРАМАТИЧЕСКОГО**



Ленинградского института театра, музыки кинематографии Андрея Толубеева горьковчане увиспектакле «Кололь Генрих IV». Кроме того, сов-сем недавно А. Толубеса был введен в спектакль «Мещане» на роди студента

Среди участников спектак-«Мещане» — еще одна молодая актриса, уже дав-ко и успешно работающая в театре, — Л. К. Сапожни-Созданный ею образ Поли в горьковских «Мещанах» никогда не обходят рецензенты, так велико обаяние, женственность, простои жизнеутверждающее начало актерской ее работы БДТ Поля не В спектакле только невеста, но и союзсуществом противостоит миру мещанства и протестует ской личности в несправед-Встречи с героинями этон актрисы интересны, среди них мало но зато каждая новая работа на сцене, в жино

телевидении профессио-

Елена Немченко тоже не в трупле театра. Первая ее серьезная само-стоятельная работа — роль младшей сестры в пьесе А. Володина «Моя старшая сестра» обратила на себя ние врителей и крити ков. Недавняя роль актрисы а спектакле «Валентин и Валентина» — Женя, старшая сестра Валентины. — образ сложный. На первый взгляд, в диспуте о любви ему отведено место персонажа рицательного, но развитие небольшого сюжетного рывка в исполнении Е. Немченко развенчивает «порочностью ее героини, мечтающей о большом и сильном чувстве. Еще одну «пороч-ную» героиню в исполне-ний Е. Немченко увидят горъховские зрители в спектакле «Энергичные люди» В. Шукшина. Если у отрицательного героя может быть обаяние, то именно это уда-лось Е. Немченко в работе над этой ролью.

Ирина Комарова пришла в теато после окончания Ленинградского театрального списке уже немало ролей. Когда заболела исполнительница опной из главных «Ханума», И. Комаровой поручили срочный ввод на эту ль. Актриса с этой сложной задачей справилась, нена собственные опасения и волнение всего кол-

Выталий Юшков мини выпускник Ленинградского театрального жи ститута. Он учился у известного педагога Л. Ф. Макарьнь «Протокол одного засев роли Анатолия Жарикова, комсорга бригады Потапова. В спектакле итин и Валентина: В. Ювиков исполняет главную роль. Он принес в спектвиль неподдельное обаяние юности, его серьезная работа над ролью позволяла воссоздать нравственный и психологический мир современного молодого человека.

CHEKTAKEL "Rangusuk u Ra лентина» на сцене БДТ молодежный не только по проблематике, но и по составу В нем занято много молодежи: Инна Варшавская, Тамара Коновалова, Евгений Чудсков, Евгений Соляков, Светлана Голови-

Е. Соляков уже давно при глашен в театр, в его актерских работах сформировался собственный почерк. В спектакле «Общественное мнения» Е. Соляков исполроль журналиста Паскалиде. «Генрике IV» вртист играет Ланкастерского, младшего брата принца Гар-

Исполнительница главной роли уже упоминавшегося спектакля «Валентин и Ва-лентина» Татьяна Иванова окончила Ленинград ский театральный вуз. премьере этого сезона «Дом на песке»—Т. Иванова играет главную роль Вали. Актрисе повезло и еще с одной главной ролью. В очередь с Натальей Теняко-вой она играет Арманду Бежар в спектакле «Моль-ер», поставленном С. Ю. Юрским. Ее партнер по этому слектаклю-Геннадий

Богачев. Геннадий Богачев заслуживает отдельных слов. Он стал уже признанным мастером и занимает положение вежущего молодого актера.



I II FORSUME MUDIC SAMES I репертуара театра: Муарок кова в «Ревизоре», рекрут «Немоч» в «Короле Генрихе IV». Гусев в спектакие «Валентин и Валентина», Замыслов в недавней премьере «Дачников».

Горьковчана увидят Г. Бокол одного заседания», где щийся образ начальника отдела кадров треста Любаева. Его герой неоднозначен, артист нашел тонкие нюансы, острые контрастные ходы для этой роли. Навертоска по «положите ным» героям помогла Г. Богачеву с блеском сыграть роль Кота в комедии «Ханума». Прекрасный дуэт в пе реносном и буквальном смысле, т. к. спектакль музыкальный, у Г. Богачева и артистки Елены Алексеввой, исполняющей роль Соны, его невесты.

Елена Алексеева пришла БДТ из Ленинградского ТЮЗа, где закончила студию. Хорошие музыкальные данные помогли ей в рабо-те над ролью Лизы в мюте над ролью Лизы зикле по роману Н. Карамзина «Бедная Лиза», где выявился и подлинный драматизи дарования актрисы. Е. Алексеева и Г. Богачев лауреаты Всероссийского смотра творческой молоде-

После работы в Рижском ТЮЗе пришла в Большой драматический театр Валентина Смирнова. В спектакле по пьесе «Кошки-мышки» В. Смирно ва успешно. сыграла роль Мъкшки. И если в этой слож ной психологической драме от артистки потребовались сдержанные внешние выразительные средства, то участие в «табуне» в спек-«История лошади» (Л. Толстой) потребовала, как и от остальных исполнителей, особой ритмики, пластики и музыкальности. Участие артистов в массовых сценах спектакля «История лошади» ничего общего не имеет с традиционной массоякой. Их существование и сцене индивидуализировано и имеет огромное зна-

чение для спектакля. Юрий Демич работая в Куйбыщевском драматическом театре, уже был ведущим артистом, в 24 года сыграл роль Гамлета, когда по-лучил приглашение на работу в БДТ. Ю. Демик за два сезона успел сыграть глав-«Прошлым ветом в Чулимскез (Павел), «Дачники» (Влас), «Король Генрих IV» (Гарри Перси).

В «Генрихе IV» исполнителем этой поли народный артист СССР В. И. Стржельчик, который предложил «свою» роль мололому актеру и высоко оцени Baer ero услех. Сложный процесс вживания в коплектив мастеров Ю. Лемич преодолел в короткий срок: стали скупее и точнее его внешние изобразительные средства, что еще больше подчеркивает силу, органичность актерского темпе-рамента Ю. Демича. Юрий Демич — актер перспективы.

Художественное руководство театра, главный режис-сер театра— народный ар-тист СССР, лауреат Ленин-ской и Государственных премий, профессор Ленин-градского института театра, музыки и кинематографии А. Товстоногов много уделяют внимания молодежи. Ведущие мастера театра-народные артисты СССР Е. А. Лебедев, К. Ю. Лав-ров, В. И. Стржельчик; наартисты л. И. Макарова, Попова. О. И. сов, Н. Н. Трофимов; служенные арт HCTM -Ковель, З. М. Шарко, С. Ю. Юрский и многие другие всегда готовы помочь молодым коллегам профессиональным и жизненным сове

Роман БЕЛОБОРОДОВ.

НА СНИМКАХ:

1. В спентанде «Протонов одного заседания» А. Пусто хин (Поталов) и В. Юшнов (Жаринов).

2. Сцена из спентания «Мещане». 3. Актриса Е. Алексеева (Лиза) в спектакие «Бедная Лиза»

COTO S. CTYKABORA